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議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和５年５月26日（金）午後１時30分 

２ 閉会日時 令和５年５月26日（金）午後１時46分 

３ 会議場所 熊山支所大会議室 

４ 出席委員        

       １番 牛尾 直人君   ６番 光成 良充君   ８番 大口 浩志君 

       ９番 治徳 義明君  １１番 金谷 文則君  １３番 福木 京子君 

      １５番 下山 哲司君 

      １７番 佐藤  武議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      教  育  長  坪井 秀樹君      総合政策部長  倉本 貴博君 

      総 務 部 長  戸川 邦彦君      教 育 次 長  入矢五和夫君 

      総 務 課 長  花谷 晋一君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  土井 常男君      副  参  事  野田 順子君 

８ 協議事項 １）令和５年６月第３回赤磐市議会定例会の会期日程及び議会運営について 

       ２）一般質問について 

       ３）令和５年６月行事予定について 

       ４）その他 
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              午後１時30分 開会 

○委員長（下山哲司君） 皆さん、御苦労さまでございます。 

 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 初めに、議長から挨拶をお願いいたします。 

 佐藤議長。 

○議長（佐藤 武君） 皆さん、お疲れさまでございます。 

 本日の議会運営委員会、６月定例会の日程、それから運営等について御協議をいただきます

ので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和５年６月第３回赤磐市議会定例会の会期日程及び議会運営について、

議会事務局から説明をお願いします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、本日の会議資料の１ページ、令和５年６月第３回

赤磐市議会定例会会期日程表（案）を御覧ください。 

 本日の議会運営委員会において御決定いただきますが、まず日程第１日、６月２日金曜日午

前10時から議会初日、本会議を議場で開会いたします。 

 会議録署名議員の指名につきましては、９番治徳義明議員、10番原田素代議員にお願いいた

します。 

 会期の決定につきましては、６月２日から６月30日までの29日間でございます。 

 諸般の報告に続きまして、議案の上程がございます。 

 このたびの議案は、繰越計算書の報告案件が３件、専決処分の承認案件が１件、条例案件が

１件、予算案件が１件で、計６議案でございます。 

 まず、令和４年度赤磐市一般会計予算繰越明許費繰越計算書についてから令和４年度赤磐市

下水道事業会計予算繰越計算書についてまでの３件は、繰越計算書の報告です。本会議場で直

ちに質疑を行います。 

 次に、専決処分の承認を求めることについて、赤磐市職員の特殊勤務手当に関する条例の一

部を改正する条例については、専決処分の承認です。本会議場で直ちに質疑を行い、申合せに

より委員会付託を省略して、討論、採決を行う予定です。 

 続きまして、赤磐市環境美化条例の一部を改正する条例については、厚生文教常任委員会に

付託予定です。 

 次に、令和５年度赤磐市一般会計補正予算（第３号）については、予算常任委員会へ付託予

定です。 
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 以上が市長から提案されます議案６件であります。 

 なお、６月２日から質疑通告の受付開始となります。 

 ３日土曜日、４日日曜日は休会です。 

 ５日月曜日は休会で、予備日です。 

 ６日火曜日から８日木曜日は休会です。 

 ９日金曜日は午前10時から本会議で、一般質問の初日でございます。 

 なお、質疑通告の締切りはこの日の17時です。 

 10日土曜日、11日日曜日は休会です。 

 12日月曜日は午前10時から本会議で、一般質問の２日目です。 

 13日火曜日は午前10時から本会議で、一般質問の３日目です。 

 資料を戻っていただきまして、一般質問通告表を御覧いただきたいと思います。 

 一般質問は、15名の方から提出がございます。質問者数の割り振り等は、後ほど御協議をお

願いいたします。 

 資料を会期日程表に戻っていただきたいと思います。 

 14日水曜日、15日木曜日は休会です。 

 16日金曜日は予備日です。 

 17日土曜日、18日日曜日は休会です。 

 19日月曜日午前10時から本会議で、質疑となります。 

 質疑終了後、議案の委員会付託、請願につきましても上程後、委員会付託を予定しておりま

す。 

 資料を戻っていただきまして、請願・陳情文書表を御覧ください。 

 １ページになります。 

 今回は請願が１件、陳情が１件提出されています。 

 まず、提出日は、令和５年５月１日に持参されました。件名は、教職員定数改善と義務教育

費国庫負担率引き上げをはかるための、2023年度政府予算に係る意見書採択の陳情についてで

す。陳情者は、岡山県和気郡和気町大中山1461－１、岡山県教職員組合東備支部支部長片上規

夫様です。 

 次に、提出日は、令和５年５月22日に持参されました。件名は、「学校給食費の無償化」を

国に求める請願です。請願者は、赤磐市山陽２－４－22、赤磐市の学校給食を良くする会代表

塩谷恵子様です。紹介議員は、保田守議員と原田素代議員です。付託委員会は、厚生文教常任

委員会です。 

 引き続き、会期日程表に戻っていただきまして、20日火曜日は予備日です。 

 21日水曜日は午前10時から産業建設常任委員会です。 

 22日木曜日は午前10時から総務常任委員会です。 



- 4 - 

 23日金曜日は午前10時から厚生文教常任委員会です。 

 24日土曜日、25日日曜日は休会です。 

 26日月曜日は予備日です。 

 27日火曜日は予算常任委員会です。 

 なお、27日から討論通告の受付開始となります。 

 28日水曜日は予備日です。 

 29日木曜日は休会です。 

 なお、この日の17時が討論通告の締切りとなります。 

 30日金曜日午前10時から本会議最終日で、委員長報告の後、質疑、討論、採決を行います。 

 最後に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について議決を行いまして、６月議会の日程が

終了の予定です。 

 以上が現在予定されております６月議会の会期日程（案）でございます。よろしくお願いい

たします。 

 事務局からは以上です。 

○委員長（下山哲司君） 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑はありませんか。 

               〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項２番目、一般質問について、議会事務局

から説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、先ほど申しましたけれど、一般質問について、

15名の方から一般質問の提出がございました。どのように割り振りいたしましょうか。よろし

くお願いします。 

○委員長（下山哲司君） どのように、御意見ありませんか。 

○委員（治徳義明君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 治徳委員。 

○委員（治徳義明君） ただいまの御説明では15名の方が質問するということで、３日間、５

名ずつにすることを提案させていただきます。 

○委員長（下山哲司君） ただいま５名ずつということで御意見ございましたが、５名ずつで

よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、３日間、５名ずつということで行います。 

 それでは、そのように決定いたします。 
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 続いて、協議事項３番目、令和５年６月行事予定について、議会事務局及び執行部から説明

をお願いします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、会議資料の３ページ、令和５年６月議会行事予定

（案）、こちらを御覧いただきたいと思います。 

 ６月につきましては、定例会を先ほど説明いたしておりますので、定例会につきましては割

愛させていただきたいと思います。 

 そういたしますと、６月12日月曜日でございます。本会議終了後、広報広聴委員会広報部会

がございます。 

 13日火曜日、本会議終了後、まちづくり調査特別委員会がございます。 

 14日水曜日でございます。全国市議会議長会定期総会がございます。 

 30日金曜日でございます。本会議終了後に議会運営委員会を予定させていただいておりま

す。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） 倉本総合政策部長。 

○総合政策部長（倉本貴博君） それでは、執行部の６月の主な行事予定について御説明させ

ていただきます。 

 市行事予定（案）を御覧ください。 

 １日木曜日、岡山市内において、生き活きミーティング備前が開催されます。こちらは、岡

山県の備前県民局主催の会議でございまして、市長と副市長が出席いたします。 

 ６日火曜日から翌７日にかけまして、東京都内において、全国市長会が開催されます。市長

が出席いたします。 

 14日水曜日午前、吉備中央町において、岡山県農業共済組合通常総代会が開催されます。ま

た、同日夕刻、産業会館において、赤磐市介護認定審査会委員総会を開催いたします。いずれ

も市長の出席でございます。 

 15日木曜日午前、エコプラザあかいわにおいて、赤磐市鳥獣被害防止対策協議会を開催いた

します。市長が出席いたします。 

 また、同日午後、中央公民館において、赤磐市総合教育会議を開催いたします。市長と教育

長の出席でございます。 

 21日水曜日、消防本部において、第69回岡山県消防操法大会出場チームの壮行会を開催いた

します。三役の出席です。 

 26日月曜日、和気閑谷高校において、学校運営協議会が開催されます。市長と教育長が出席

いたします。 
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 29日木曜日午前、株式会社是里ワイン醸造場において、同社の株主総会及び取締役会が開催

されます。また、同日午後、中央図書館において、赤磐市障がい者自立支援協議会を開催いた

します。いずれも市長が出席いたします。 

 ６月の主な執行部の予定は以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 

 説明について委員さんから質疑はありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項４番目、その他について。 

 まず、議長から報告をお願いしたいと思います。 

○議長（佐藤 武君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤議長。 

○議長（佐藤 武君） 新規採用職員の研修についてということで、今年度の新規採用職員が

17名ということで、例年どおり議会を傍聴するということで、一般質問３日間の間でそれぞれ

割り振りをしていただいて、傍聴をしたいという申出がありますので、お知らせをしておきま

す。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ほかにございませんか、議長、いいですか。 

○議長（佐藤 武君） はい。 

○委員長（下山哲司君） それでは、その他委員さんから、また執行部から何かありましたら

発言をお願いいたします。 

 委員さんのほうからお願いします。 

 ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、執行部のほう、何かございますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） ないようでしたら……。 

○議長（佐藤 武君） 委員長、ごめんなさい。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤議長。 

○議長（佐藤 武君） 前回の議会運営委員会で若干の問題提起といいますか、確認をしてほ

しいというようなご発言があったかと思います。議会運営委員会の記録に番号をつけるかどう

か、過去つけていたんではないかというふうな御指摘もありましたので、過去どういう申合せ

をしたかということで確認をしました。令和２年11月18日の議会運営委員会及び全員協議会

で、番号はつけませんということの確認をしております。番号をつけることによって、ほかの
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委員会の記録にもつけないといけないような、大変な部分が出てきますので、番号はつけない

という申合せをしておりますので、併せて御報告をしておきます。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） それでは、そういうことでよろしいですか、皆さん。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） では、全協の中で議長、報告をしていただきたいと思いますので、

お願いいたします。 

○議長（佐藤 武君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） ないようでしたら、その他を終わります。 

 委員会の閉会中の継続調査及び審査について御確認をお願いしたいと思います。 

 ５ページの表のとおり、議長に対し閉会中の継続調査及び審査の申出をしたいと思います

が、これでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、このように申出をいたします。 

 以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。 

 お疲れさまでした。 

              午後１時46分 閉会 


